

顺泰乡有个大坟脚村,村民觉得村名不好听 欲通过网络及本报征集 改个好听又有内涵的村名



■记者 金汝/文 许良钦/图

66886688
65916666
13958846666

新闻快车
新闻线索奖励 30—2000元

“我是顺泰乡大坟脚村人,小时候在青云谷里放过牛、割过草,在小溪里抓过鱼虾,因此对村里的山山水水、一草一木都很有感情。但是‘大坟脚’这个名字实在太难听了,越来越不适应时代的发展需要。村民曾取了多个村名,如青云谷村、五台山村、卧龙庄村、红军村等等。但究竟取何村名,现特发帖,求助各位‘大侠’,帮忙给取一个好听的村名。”这是瑞安论坛网友“唐霜汤”近日发的一个帖子。

村名来源有典故

网友“唐霜汤”在帖子里介绍,解放前,大坟脚村叫岙底村,由原大日乡管辖,包括现在的大坟脚、白石坳、三大厂3个村庄。解放后3个村独立设行政村。因为村旁山脚下有棵大树桩,几人方能合抱,遂将其中一村命名为“大树脚”。

上世纪60年代,大树桩完全腐烂。有上级工作组来该村视察,不见大树桩,却见后山有黄氏大坟一座,遂改村名为“大坟脚”,并一直沿用至今。

要改村名不简单

前天,记者来到顺泰乡大坟脚村。在村口,一座高大的牌匾赫然矗立,上书“大坟脚生态村”6个大字。村庄秀丽,青山环绕,绿水源源。

该村村委会主任刘德金证实了网友“唐霜汤”的说法。他告诉记者,大坟脚村共有1012人,有着光荣的革命历史,龙跃、程美兴等革命志士曾带领浙南游击队在此坚持游击战争多年,该村山上还保留着一个“红军洞”。村内现有多名老游击队员、老交通员、老党员。

据悉,目前该村已被开发为青云谷风景区,还被评为温州市级生态村。现在该村正在旧村改造,准备建设住宅小区。

然而“大坟脚”这个名字让许多村民有点尴尬。随着外出创业

“唐霜汤”告诉记者,“大坟脚”这个名字有点难听,越来越不适应时代发展需要,所以大多数村民希望更改村名。因为青云谷农家乐就坐落在该村,有人建议取名“青云谷村”;村的西边一山紧连一山,共有五重山,有人建议取名“五台山村”;村前村后有蜿蜒东去的群山,仿佛两条卧龙,有人建议取名“卧龙庄村”;红军在此战斗过,村内留有红军洞,有人建议取名“红军村”。

村民的增多,反映越加强烈,村民逐渐产生更改村名的念头。

刘德金希望通过本报,向社会征集到更好听、更能反映村子文化内涵和村容村貌的好名字。

不过他表示,更改村名是牵一发而动全身的事,一旦村名变更,村民的身份证件、户口簿、房产证等证件也要更改,费用庞大。

为此,记者致电市地名办。该办工作人员表示,如果该村要更改村名,可以从瑞安地名网上下载“地名更名申报表”,填写后向顺泰乡政府打报告,提出更名要求。征得乡政府同意后,将乡政府的同意更改文件一起送到地名办来。

不过工作人员表示,村子更名不是小事,没有特殊原因不能随便更改。

《这些孩子的安全责任谁来担当?》后续

近期将协商解决

本报讯(见习记者陈瑞建记者许良钦通讯员董华云)《这些孩子的安全责任谁来担当?》一文见报后,引起有关部门的重视。昨天上午,交警飞云中队开展整治行动,共查扣6辆无牌、无证并加装动力的三轮车。

10时30分,记者来到飞云镇二小,此时学校还未放学,但等待接孩子的家长已不少,而记者之前所见的改装小三轮和装有小马达的三轮车却不见了,只有几辆七座面包车停在学校附近的小巷中。

交警倪德和说,违法三轮车这么少,可能和被扣留的三轮车车

夫通风报信有关。“这也是交警执法的一大难题,只要抓了一辆,其他人马上就会藏匿起来,增加了整治难度。”倪德和说。

随后,记者联系了飞云镇镇长项金敏。项金敏告诉记者,飞云镇二小门前这些违法接送车辆屡禁不止,镇政府也相当重视,但主要还是学生家长的交通安全意识不强。镇政府曾多次联合交警等有关部门,在学校里分发交通安全宣传单,可是见效不明显。

项金敏表示,该镇近期将召集学校、交警、城建监察、家长等,一同对此事进行协商解决。

新手机卡上话费陡降

联通公司:该号码需年费30元

本报讯(记者金汝)“我买了一张联通手机卡,只拨打了几个电话,50元话费就剩下不到20元。后来我才知道这张卡要先扣除30元年费,但他们推销手机卡时没有事先告诉我。”日前,郁闷的湖北籍杨先生打进本报热线66886688。

杨先生在飞云镇林垟工业区一公司上班。12月2日下午16时30分许,一辆印有“联通公司公务车”和图表的车子驶进工业区,推销手机卡。

杨先生称,按照推销人员的说法,这种手机卡零月租,拨打长途电话按0.1元/分钟收费,市话白天0.2元/分钟、晚上0.1元/分钟。卡里存有50元,有意者只需花20元就可购买。

经过一番考虑,杨先生购买了一张手机卡。随后,他用该手机号码给湖北老家打了电话,时间大约10分钟。晚上18时许,联通公司向该卡号发送了一条短信,

内容是提示用户手机卡内已存有50元话费。

但是次日上午8时许,杨先生又收到一条短信,提醒卡内只剩下19.13元。

杨先生疑惑了:“本来卡里有50元的,只打了10多分钟电话,怎么就剩下19元?其余的钱呢?”

记者致电联通公司客户服务热线和中国联通有限公司瑞安分公司。热线工作人员表示,该手机卡号需月租费,月租费以包年形式一次性扣除30元。收费标准为长途0.7元/分钟,再加基本通话费;拨打市话,10时至22时0.2元/分钟,22时至次日10时0.1元/分钟。

联通公司瑞安分公司负责人表示,可能是推销员在推销时没有解释清楚,导致杨先生对月租费等产生疑问。他表示,今后公司将加强对推销员的培训,防止类似事情再次发生。

因赌资分配不均埋下祸根

一年后被敲诈勒索险丢命

本报讯(记者陈绵绵通讯员周小杰邵坊超)12月9日晚18时许,在塘下海安小学门口,一位村民看到几名男子坐在一辆车上,按着另一名男子,觉得事有蹊跷随即报了警。

鲍田派出所民警接警后,立即赶往现场,制止了一起敲诈勒索事件,成功解救出被他人非法拘禁长达6小时的受害人钱先生,5名犯罪嫌疑人也被依法抓获。经审讯,原来这场敲诈勒索案竟是1年前因赌资分配不均引起的。

1年前,钱先生认识了一位“赌术高手”——重庆男子蔡某,并与之合伙赌博赢了不少钱。在分钱时,钱先生少给了蔡某几千元。之后,蔡某与钱先生失去联系,他觉得钱先生是有意躲避,让他耿耿于怀。

直到今年12月9日中午,钱先生在塘下某网吧被蔡某的朋友

李甲、唐某发现,他俩立即打电话通知蔡某,说找到了以前“欠”他钱的钱先生,并心生歹念想从中捞一点好处。

接到电话,蔡某又带上李乙、李丙到网吧伙同李甲、唐某,5人将钱先生按到车上带到塘下镇霞霖山的山顶。期间,蔡某用言语威胁钱先生给他2万元,钱先生称自己没钱。蔡某等人就抬着钱先生往悬崖挪,并威胁说:“如果还不答应给钱,就直接把你丢下去!”

为保性命,钱先生无奈答应,愿意给他们2万元。之后,钱先生联系家人到海安小学门口交钱。钱还没到手,这5名犯罪嫌疑人就被闻讯赶来的民警抓个正着。

日前,蔡某因涉嫌敲诈勒索被市公安局依法刑拘,李甲等4人被治安处罚。



阳光北路18幢楼旁再现渣土山

究竟是谁倾倒,有关单位已展开调查

本报讯(记者留丹实习生李育杨/文 记者许良钦/图)前天上午,市民林先生打进本报热线66886688称,阳光北路18幢楼的后首,大量渣土堆积在过道边,给附近居民出行带来不便。

当天上午10时许,记者来到现场看到,18幢楼附近一堵围墙围着一工地,围墙外面堆积着大约1米高、10余米宽的渣土堆,最上面铺满了一层装修废料,渣

土堆距离阳光北路18幢仅2米。

据附近住户介绍,围墙内的地块已被拍卖,具体是何用途住户也不清楚,但该工程半年前就已开工建设。建设过程中,不时有渣土从工地上运往此处倾倒,渣土山越堆越高。“那时的渣土堆有近3米高。”住户说。两个多月前施工方清理过一次,但没清理完,还剩下近半米高的渣土。后来附近住户装修剩下的废料和

生活垃圾都丢到这里,才造成了现在的1米高渣土。

记者电话采访了该工程负责人,他承认以前是在围墙外堆积过渣土,但是前段时间已将其清理。现在堆在外面的渣土是附近住户自己倾倒废料所致。

记者随后向安阳街道城建办反映此事,工作人员表示,他们已派人实地调查,了解具体情况后,会尽快处理渣土。